

**24 ŠPIÓNÍ MEZI NÁMI**  
 Stephen Barlay / The Observer  
*S průmyslovou špionáží je to jako se sexem, říká jeden západní odborník: Každý jí používá, každý o každém ví, že jí používá, ale prozradíte-li, odkud své špionážní informace máte, už je nikdy mít nebudete...*

**16 PRODAVAČI DOVOLENÝCH I.**  
 Le Nouvel Observateur / Der Spiegel  
*Od Antarktidy po Aljašku, od Bali po Bahamy probíhá urputné zápolení o devizy, jež přináší cizinecký ruch; tato mana nebeská se stala důležitým prvkem národního hospodářství téměř všech zemí světa. Vždyť jen loni navštívilo o dovolených cizí kraje 150 miliónů lidí!*

**20 JEN ŽÁDNÉ SKRUPULE!  
 NEZNÁMÁ AMERIKA III**  
 Rolf Winter / Stern  
*Namastit si kapsu, využít příležitosti — snad to projde. To je heslo, jímž se v USA řídí stále více veřejných činitelů — od prostého policejního seržanta až po členy Kongresu a jiné vysoce postavené osobnosti. Nic, na čem se dá vydělat, není pro ně zásadně špatné.*

**22 JEDE DEN MAO CE-TUNGA**  
 Vjesnik u Srijedu  
*Všední pracovní den předsedy Mao začíná po desáté, krátce po koupeli v bazénu s ohříváním vodou. Končí obvykle partií šachu se šésem bezpečnostní služby Kchang Šengem. O půldruhé po půlnoci odchází Mao pomalým krokem do ložnice, ale ještě uplyne dost času, než usne...*

**30 KDO BUDE DĚDIT PO PICASSOVI?**  
 Giancarlo Marmorì / L'Espresso  
*Komu případně soukromá sbírka devětaosmdesátiletého Pabla Picassa, která prý obsahuje asi 4 000 obrazů? Zůstane v jeho adoptivní vlasti — Francii — nebo poputuje do jeho rodné země, i když její režim starý umělec stále nesmířitelně nenávidí? Zdá se, že přece jen větší naděje mají Španělé, protože v poslední době Picasso říká: „Franco odejde, ale Španělsko zůstane.“*

**32 TRÍČÍTKA, SEX, ROZUM A SVOBODA**  
 Carolyn Faulderová / Nova  
*V Anglii se dnes žení a vdává stále více lidí ve stále mladším věku a žen, které se neprovádají do 30 let, zbývá už jen malé procento. Staré panny viktoriánského typu vymírají, ale jsou ještě třicátice, které se těší ze svobody pramenící z jejich hospodářské nezávislosti — alespoň zatím...*

**36 PILOT FRANCIS G. POWERS VYPRÁVÍ**  
 (Dokončení)  
**SKANDÁL A ZÁHADY STOLETÍ VIII**  
 The New York Times Magazine  
*Dne 17. srpna 1960, o svých jedenatřicátých narozeninách, byl v Moskvě postaven před soud pro špionáž pilot CIA Francis Gary Powers. Sestřelení jeho špionážního letadla U-2 nad sovětským územím mělo dalekosáhlé mezinárodní následky. O tom, co jeho odsouzení předcházelo, se můžete dočíst přímo z pera tehdejšího obžalovaného.*

**39 ROZMARNÁ MÓDA**  
 Françoise Giroudová / L'Espresso  
*Lýtká skryje ve vysokých kožených botách, stehna v černých nebo bílých punčochových kalhotách bude ukazovat a schovávat v rozparku dlouhé sukně; prostě mladá žena, která na podzim vystoupí z vln módy, nebude ztělesněním nevinnosti.*

**44 SVĚT POD ARKTICKÝM LEDEM**  
 V. Griščenko / Vokrug Světa  
*O cestách po povrchu ledového příkrovu Arktidy bylo napsáno už mnoho; málokdo však měl příležitost poznat arktické ledovce zespodu a putovat podmořským světem gigantických krápníků a ledových záclon, do něhož se téměř půl roku nořili čtyři největší badatelé.*

**47 MLUVA BEZE SLOV**  
 Flora Davisová / The New York Times Magazine  
*Lidé mluví, pohybují se a vzájemně na sebe reagují, aniž si uvědomují, že slova zprostředkovávají vzájemné dorozumění jen z menší části — asi na 35 procent. Mluva tělem, gestikulace a jiné pohyby těla poskytují psychiatrům, kteří jim rozumějí, vzácnou příležitost vyniknout do citového rozpořazení člověka.*

**56 PŘEŽILI PEKLO (Dokončení)**  
 Alberto Ongaro a Gianfranco Moroldo / L'Europeo  
*„Ostrovy Spásy“ nazývali Francouzi ostrůvky u pobřeží Francouzské Guayany, na nichž byl po celé jedno století nejhroznější systém káznic pro lidi, jichž se Francie chtěla zbavit. Po léta byli žraloci kolem ostrovů nejvypasenější z celého Atlantiku...*

**2**  
**51 KRONIKA**  
 Jipijá, jipijoo... / Novodobé relikvie / Dar zapominání / Sovětská fotovystava v USA / Nezaplacený účet / Jak se rodí vážka / Osamocení betonový ostrov / Plán na záchranu Ameriky / Palmová futurologie / Náš zákazník, náš otrok / Beethovenovy uši / Alkoholismus rodičů a intelekt dětí / Prodražený Vesmír

**64 Kresby z knihy Loriot's grosser Ratgeber,**  
 Diogenes - Verlag, Curych